

Пристемський О.С.

доктор економічних наук, професор,
професор кафедри обліку і оподаткування
Херсонський державний аграрно-економічний університет

Себро О.О.

здобувач вищої освіти,
Херсонський державний аграрно-економічний університет

ФОРМУВАННЯ СТІЙКОГО ПОТЕНЦІАЛУ БЕЗЗБИТКОВОГО РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ

В умовах фінансової нестабільності, економічних суперечностей та об'єктивної неминучості процесів і явищ виникають передумови та потреби в джерелах фінансування сільського господарства, що характеризується специфікою взаємовідносин з фінансовими установами щодо посилення інвестиційної діяльності, покращення безпечного середовища сільськогосподарських підприємств. Водночас фундаментальні основи сучасної фінансової думки не дозволяють поставити крапку в дослідженні стану нерационального управління фінансами та фрактальності проблемних зон фінансового потенціалу суб'єктів господарювання в умовах зростання залежності держави від боргу [1].

З точки зору впливу зовнішнього середовища, потенціал беззбиткового розвитку сільського господарства формує систему фінансового захисту життєво важливих інтересів суб'єктів галузі (гарантована продовольча безпека в довгостроковій перспективі) через відтворюваний рівень фінансування (джерела фінансових ресурсів). ресурси). Це знижує рівень загрози суб'єктам господарювання в умовах ризику. Дестабілізація фінансування призводить до скорочення надходження фінансових ресурсів у сільське господарство та масового вилучення раніше вкладених інвестицій. Наслідком скорочення кредитних ресурсів є посилення вимог до стану та надійності позичальників.

Цей зовнішній фактор зумовлює зниження кредитоспроможності сільськогосподарських підприємств як найбільш ризикових. Водночас зростають кредитні ставки, що ще більше ускладнює позичальникам залучення джерел формування фінансових ресурсів [2].

Стійкий потенціал безбиткового розвитку сільськогосподарських підприємств формує співвідношення аграрної та фінансової політики країни, забезпечує загальні та окремі принципи державної політики у сфері посилення економічного розвитку країни. До перших належать пріоритет прав і свобод людини і громадянина; пріоритет забезпечення національних інтересів; законність, єдність тощо; другий – подолання фінансових протиріч і збалансування індивідуальних і національних інтересів, формування ефективного розподілу фінансових ресурсів і капіталу та державного контролю за їх використанням, формування макро- і мікрофінансової стабільності [3; 4].

Методичні особливості забезпечення сталого потенціалу безбитковості розвитку сільського господарства та його особливості прояву є тією об'єктивною основою, яку необхідно враховувати при оцінці безпечного середовища функціонування сільськогосподарських підприємств, обґрунтуванні економічних стимулів, визначенні форм фінансування та напрямів інтенсивного та ефективного використання фінансових ресурсів. Це положення є принципово важливим з точки зору підвищення потенціалу сільського господарства, зміцнення його позицій на світовому ринку з метою формування певного рівня стабільності, покращення умов використання наявних та накопичених фінансових ресурсів суб'єктів [3; 5].

За ідеальних умов економічного середовища та досягнення граничної інтенсивності кредитування для всіх однотипних користувачів сільськогосподарського ринку і, зокрема, сільськогосподарських підприємств, які виробляють валову сільськогосподарську продукцію та ведуть подібну діяльність для забезпечення джерел фінансування, повинні мати рівний доступ до кредиту та рівні відсоткові ставки [5].

Таким чином, формування стійкого потенціалу безбиткового розвитку

сільськогосподарських підприємств має передбачати стратегічні напрями та механізм їх адаптації до змін зовнішнього середовища, превентивні та нейтралізуючі заходи для мінімізації ризиків і загроз, досягнення довгострокових фінансових результатів. Саме завдяки функціонуванню механізму забезпечення сталості потенціалу безбиткового розвитку, який ґрунтується на ефективній державній підтримці сільського господарства, вдасться відновити та зберегти на належному рівні продовольчу незалежність країни.

Список використаних джерел

1. Trusova N.V., Prystemskyi O.S. Ensuring the sustainability of the potential of the loss-free development of agricultural enterprises. «Приазовський економічний вісник» випуск № 1(24) 2021 р. С. 51-56.

2. Трусова Н. Дестабілізуючі процеси в системі забезпечення фінансового потенціалу сільськогосподарських підприємств. *Глобальні та національні проблеми економіки*. 2015. Вип. 2. URL-адреса: <http://www.global-national.in.ua>

3. Пристемський О. Потенціал фінансової безпеки розвитку сільського господарства. *Таврійський науковий вісник*. 2015. Вип. 91. С.313-317.

4. Танклевська, Н. Пристемський, О. Резерви для посилення фінансової безпеки розвитку сільського господарства. Харків: БізнесІнформ. 2017. С.274-280.

5. Natalia V. Trusova, Oksana V. Hryvkivska, Nataliya S.Tanklevska, Larysa A. Vdovenko, Oleksandr S. Prystemskyi & Svitlana V. Skrypnyk. Regionalaspekt of formation: The potencialof financial safety in agrarian enterprises of Ukraine. *The Asian International Journal of Life Sciences*. 2019. Supplement 21 (1), P.169-186.